

Областное государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Новооскольская общеобразовательная школа с углубленным изучением
отдельных предметов» Белгородской области
309640, Белгородская область, г. Новый Оскол, ул. Оскольская, д.7
8(47233)4-58-75, 8(47233)4-58-35
Директор школы – Понедельченко Ольга Михайловна

Региональный конкурс сочинений
«Что такое экзамены и для чего они нужны?»

Номинация – эссе

Тема работы
«Экзамен – пытка или возможность самоутвердиться?»

Автор работы:

Корчагина Алина Алексеевна,
ученица 10 «Б» класса, 16 лет
ОГБОУ «Новооскольская СОШ с УИОП»

Учитель:

Кошелева Татьяна Павловна

2020 г.

«Не считать неспособными ребят с умными руками только потому, что им интегралы не даются, не даются теоремы!» – прозвучало на Съезде учителей в 1988 году. Тогда у школьников и их родителей появилась надежда на то, что экзамены отменят. «Надо помочь ребенку максимально раскрыться в его реальных способностях... проводить оценку достижений каждого не по общему образцу, а в сравнении с предшествующим уровнем его развития», – твердили делегаты...

И сейчас, спустя более 30 лет, споры на тему необходимости экзаменов не утихают. Но, несмотря на многочисленные дискуссии по этому поводу, факт остаётся фактом – экзамены являются самым практичным способом проверки знаний учащихся.

Для многих школьников этот процесс становится настоящей пыткой, приносящей страдания. Одно только слово «ЭКЗАМЕНЫ» заставляет их впадать в панику. На фоне стресса у подростков появляются различные болезни: от лёгкой простуды до нервных срывов. «Зачем вообще нужны эти экзамены?», – негодуют родители. Давайте разберёмся.

Школьный коридор... Вокруг ни звука... Входишь в аудиторию... Вокруг бледные, измученные бессонницей лица. Отсутствующий, потусторонний взгляд, беззвучно шевелящиеся губы. Нервный смех. Трясущиеся руки. Нет, это вовсе не сцена из фильма ужасов. Это то, как школьники описывают процесс сдачи экзамена. Так в чём же кроется истинная причина такого страха?

Во-первых, всё зависит от того, как школьник воспринимает экзамен. То есть, если он считает, что от этого зависит вся его дальнейшая жизнь, то он, безусловно, будет нервничать. Нужно относиться к этому не так серьёзно. Это всего лишь процесс проверки знаний, а не конец света. Во-вторых, в юности опыт серьёзных жизненных испытаний еще невелик, а психологической закалки недостаточно. Поэтому экзамены для школьников превращаются в своеобразное «хождение по мукам». Ну, и, в-третьих, конечно, важна поддержка близких. Успешно сдать экзамен – это и так

стресс для подростка, а если родители будут нагнетать обстановку, то вряд ли это закончится чем-то хорошим. Поэтому взрослым необходимо морально поддержать ребёнка и уверить его в том, что ничего страшного в этом нет. Ну, а, в общем, в данном случае русская поговорка «у страха глаза велики» как нельзя лучше описывает отношение школьников к экзамену.

На самом деле, подростки часто приукрашивают свои представления о том, как им было тяжело на экзамене, чтобы их все пожалели. На мой же взгляд, ничего страшного в этом процессе нет. Это лишь проверка знаний, полученных за годы учёбы в школе. Каждому старшекласснику важно определить свой уровень знаний, чтобы точно знать, на что он способен. И именно экзамен может помочь школьнику систематизировать свои умения и выявить слабые места. В этом случае нужно осознавать, что результаты экзамена, в первую очередь, важны не для учителей, а для тебя. Они помогут понять, что получается хорошо, а что нуждается в доработке. Не стоит переживать о плохой отметке, ведь всегда есть возможность пересдать.

Также экзамен – это та самая черта, переступив через которую окажешься во взрослой жизни. Но переступить через неё сможет отнюдь не каждый. Только самые выносливые и сильные духом смогут пройти дальше. Так что экзамен – не только проверяет твои знания, но и твои волевые качества. Ведь успешно написать работу сможет только тот, кто победил свою лень, и вместо того, чтобы прокрастинировать, усердно готовился.

Тут надо отметить, что экзамены помогают в борьбе со страхами и неуверенностью в себе. Они закаляют в человеке умение преодолевать себя, силу характера и веру в свои силы, что обязательно пригодится в дальнейшей жизни. Нет ничего лучше чувства удовлетворения от заслуженного собственным трудом результата!

Кстати, экзамен важен не только для учеников. Для учителя результаты экзамена – это оценка его работы. Это своеобразный ответ на вопрос: «Как я подготовил своих выпускников? Научил ли я их всему, что знаю сам?».

Для родителей экзамен – возможность сблизиться со своим ребёнком. Дело в том, что в этот момент школьник как никогда нуждается в поддержке близких. Для ребёнка очень важно почувствовать, что родители принимают и любят его таким, несмотря на его отметки. Время подготовки и сам процесс сдачи экзамена – возможность родителей на деле показать свою искреннюю любовь к ребёнку.

Многие не понимают и не хотят понять необходимость экзаменов. А давайте на минуту представим, что сбылась главная мечта всех школьников, и экзамены, наконец, отменили. Что будет? А гадать и не надо. Опыт уже есть: например, в Финляндии школы отказались от экзаменов. Но международные мониторинги показали, что качество образования там после этого снизилось. Мотивация детей к учёбе начала стремительно падать.

Подводя итог, хочу ещё раз отметить, что экзамены важны для каждого школьника. Они во многом влияют на становление сильной личности и помогают проверить свои знания. Не стоит бояться. Сначала экзамены могут показаться самым значительным событием, но вскоре понимаешь, что это лишь решение очередной задачи. А сколько их еще будет – этих задач в большой взрослой жизни!